

第七届中国公益年会在北京举行

宁夏“助浴夫妇”范智与陈泽英 荣获2022年度公益人物



夫妇俩为老人洗澡。本报记者 武晓瑜 阎良 摄影报道

本报讯（记者 武晓瑜 阎良）2月23日，第七届中国公益年会在北京举行。来自宁夏银川义务上门为失能老人洗澡的“助浴夫妇”范智与陈泽英荣获2022年度公益人物。

2022年11月24日，《新消息报》以《让他们干净体面安度晚年，银川一对夫妇义务上门帮失能老人洗澡》为题报道了银川“助浴夫妇”范智与陈泽英的事迹后，立即引起社会广泛关注和赞誉。当天，新消息报就与阿里公益天天正能量联合授予夫妇二人天天正能量特别奖，奖励1万元正能量奖金，支持他们成立老年助浴志愿服务队，为更多的失能老人洗澡。《新京报》《潇湘晨报》以及中国新闻社等全国数十家新闻媒体先后跟进报道，点赞和传播他们的正能量事迹。

据了解，范智、陈泽英夫妻二人一直

希望成立的上门助浴服务队，目前已经在兴庆区富宁街自强社区成立，并于2月21日正式开始了上门助浴志愿服务。同时，他们还正式发起志愿队员招募，希望更多愿意为失能老人做助浴服务的爱心人士加入其中。

中国公益年会由《公益时报》社主办，是中国公益事业褒扬激励的发布平台、导向引领的传播平台、探索创新的实践平台。本届中国公益年会以“新时代新征程 新发展”为主题，围绕“互联网公益”“医疗救助”“乡村振兴”“教育公益”“彩票公益”等领域，共同探讨公益事业的发展之路，并解读“2022中国公益领域年度十大关注”、公布2022年度公益观察，致敬年度公益人物、公益企业与公益项目。范智与陈泽英位列被致敬的年度公益人物。

庆春社区“庭院党课”接地气入人心

本报讯 “今天我要给大家讲一位时代楷模的感人故事。他是一名普通的共产党员，也是舍身救人的英雄、为人民服务的典范……”连日来，在银川市兴庆区庆丰苑小区新时代文明实践广场上，丽景街庆春社区新时代文明实践站政策宣讲志愿服务队志愿者，以“庭院讲党课”的方式向群众面对面地宣讲党的二十大精神，受到居民好评。

“庭院微党课”是庆春社区党委对创新党课开展的一次探索，它打破时间、地点和人员限制，让学习“实”了起来。搭建大众讲台，变“被动学”为“主动讲”，普通党员群众走上讲台，用“乡音土话”讲

述身边故事。设置情景课堂，变“室内听”为“户外学”，将理论宣传融入日常生活。聚焦社情民意，变“大道理”为“小故事”，用一线党员群众的视角看待问题、解决问题。将主题党日活动“搬”进普通党员庭院，让组织生活更加接地气、生活化、有活力。

“‘庭院讲党课’采用百姓喜闻乐见的方式，不但宣传普及了党的二十大精神，拉近了干群距离，还强化了党员为民服务意识，激发了广大基层党员的责任感和使命感。”庆春社区党委书记赵园园说，这种方式实现了在轻松愉快的氛围中，把党的理论知识送到群众心坎里。

（王子瑜）

推进“我为群众办实事”走深走实 农行宁夏分行 全力做好金融助残工作

本报讯 农行宁夏分行不断完善、拓宽“我为群众办实事”实践活动内容，认真落实党的二十大报告关于“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系，促进残疾人事业全面发展”有关要求，结合总行党委与中国残联开展金融助残服务决策部署，将金融助残工作纳入各级党委办实事内容，全力营造关爱残疾人的良好氛围。

隆德县沙塘镇锦屏村村民魏旺林，早年在广州务工期间被重器砸伤不幸失去一只胳膊，妻子又为智障残疾，赡养两位老人、抚养三个子女的重担，一度让他对生活失去了希望。后来在家靠低保的他抱着试试看的态度向农业银行隆德县支行申请贷款，客户经理上门了解相关情况后为他办理了5万元农户贷款，身残志坚不向命运低头的他购进牛犊开始肉牛养殖。看到他的自立自强、勤苦踏实，2022年，农行隆德县支行又为其发放了15万元“富民贷”，魏旺林将养殖规模从13头扩大到25头。

魏旺林是农行宁夏分行金融助残的一个缩影。为提高金融助残服务的时效性和便利性，2022年6月以来，该行以总行推出智慧乡村平台——“e推客”为契机，加强系统培训，强化支行执行，助推“e推客”平台逐步落地各分支行。为推动平台活起来、用起来、动起来，该行密切与各级政府、残联合作，通过开展主题党日、到家慰问、资金帮扶等系列金融助残活动，积极探索推动新时代银政融合助残服务。

为定制化为残疾人提供金融服务，该行开展金融助残大走访、大筛查活动。结合政府提供在册档案，筛选有劳动意愿和贷款需求、符合贷款条件的残疾人、残疾人家庭成员和助残致富带头人等重点群体主动开展上门调查和信息建档，以低利率、线上化、纯信用的“富民贷”产品为重点，辅以惠农e贷、房抵贷等产品，为脱贫易返贫户、边缘易致贫户、突发困难户等残疾人发放贷款，助力生产生活、增收致富。截至2022年末，该行已在5家乡村振兴重点帮扶县支行上线“e推客”平台，审批推荐323笔，5261万元。

（马巧丽）